

# Мегионские Новости

ВЫХОДИТ  
три раза в неделю

издается  
со 2 марта 1992 года

в розницу  
цена свободная

## ПОДАРОК ЮНЫМ ГОРОЖАНАМ

Год назад было принято решение о перепланировке строящегося детского сада в новый, второй корпус средней школы номер пять. И вот работы завершены, и гостеприимно распахнуты двери для детей, педагогов и родителей.

Двадцать девятого ноября состоялось торжественное открытие нового корпуса СШ № 5. На церемонии присутствовали учащиеся младших классов, учителя и почетные гости.

С приветственной речью выступил глава администрации города А.П. Чапайкин: "Строили это здание долго, целых 7 лет, но общими усилиями дело завершено, и теперь мы отдаем в ваши руки новый красивый корпус, где занятия будут проходить в лучших условиях, где будет больше простора и комфорта. Хочу пожелать всем детям учиться здесь на пятёрки, пятёрки и пятёрки, а также хорошо вести себя на занятиях. А нам пожелать - строить по возможности новых школ в Мегионе".

Созвучно этим словам стало выступление начальника Управления образова-



Событие недели

ния города С.А. Шелеповой: "Уже несколько лет в Мегионе не открывались новые школы, и поэтому сегодня для нас особенно торжественный день, ведь мы получили такой прекрасный подарок. Хотелось бы пожелать вам это здание стало школой радости и удач, а также, чтобы вы и дальше продолжали радоваться победами как на городских олимпиадах, так и на межрегиональных".

К поздравлениям присоединился заместитель главы администрации по капитальному строительству М.Т. Барабаш. Он поблагодарил организацию, принимавшие участие в возведении нового, столь необходимого для мегионцев объекта: Строительное управле-

ние № 45, "Мегионгеолстрой", "Объэлектромонтаж" и другие.

Анатолий Петрович Чапайкин вручил символический ключ от новой школы, а красную ленточку у входа в здание разрезала директор средней школы № 5 Елена Ивановна Тимошук. Прозвенел первый звонок, и первым переступил порог здания, по народному обычаю, маленький черный котенок.

У ребят прошел первый урок, а для гостей была проведена экскурсия по корпусу. Внимание присутствующих привлекла красивая и необычная отделка классов, разная в каждом кабинете, большие светлые рекреации, где дети смогут и отдохнуть

между занятиями, и побегать. Все здание освещено лампами дневного света, доски в классах имеют не традиционный темный цвет, а покрашены в спокойных зеленых тонах, так как, по мнению ученых, это более благоприятно для глаз и настроивает на хорошее восприятие материала. Кроме того, доски снабжены подсветкой.

Новое здание стало прекрасным подарком для юных горожан, и хотелось бы, чтобы занятия в нем приносили ученикам только радость, а сами дети относились к нему, как к своему второму дому: ничего не портили и не ломали!

Е. ЛЬВОВА.  
Фото И. АЛЕХИНОЙ.

## Информдисплей

По стране

### ПОДОХОДНЫЙ НАЛОГ ВСКОРЕ ИЗМЕНИТСЯ

Правительство внесло в Думу проект новых ставок подоходного налога с физических лиц. Если депутаты одобряют инициативу, то рядовой гражданин, зарабатывающий за год меньше 40 тысяч деноминированных рублей, должен будет заплатить государству 12 процентов от этой суммы. Заработавший от 40 до 70 тысяч - 4800 деноминированных же рублей, плюс 16 процентов с суммы, превышающей 40 тыс. рублей. От 70 до 150 тысяч - 9600 рублей, плюс 20 процентов после исхода 70 тысяч. И, наконец, для лиц, получивших более 150 тысяч, - 25600 рублей и 35 процентов после превышения этой планки. "СЕГОДНЯ".

По округу

### К НАМ ПОЖАЛОВАЛ ПОСОЛ

Посол США в России господин Джеймс Ф. Коллинз посетил объекты Ваньеганского месторождения нефти, которое разрабатывает совместное предприятие "Ваньеганнефть".

После встречи в Нижневартовске с губернатором Ханты-Мансийского автономного округа А. Филипенко состоялась совместная пресс-конференция.

На вопрос журналистов, какие и когда инвестиции предполагаются из США, господин Коллинз ответил, что решение об инвестировании принимают бизнесмены, а задача правительства - всемерное содействие продвижению американского бизнеса на новые рынки, доведение информации до широких заинтересованных кругов.

Отсюда ясна цель - стремление оценить ситуацию на крупнейшем нефтегазовом комплексе страны, в котором работают представители бизнеса США.

По городу

### ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ПОДРУГИ!...

В субботу в школе № 1 впервые собрались 82 женщины, решившие организовать в городе независимое женское движение.

Основные цели, которые преследуют инициаторы созданного движения, - повышение роли женщины в общественной, политической, экономической и социальной жизни города, ликвидация всех форм дискриминации женщин.

Собрание в общих чертах определило направления, по которым предстоит работать, избрало правление, куда вошли 25 женщин, представляющих различные слои общества и сферы деятельности. Членами правления, призванного отстаивать права женщин, стали и "первые леди города" - госпожа Занкиева и госпожа Чапайкина.

### УЧЕНИК, ПОСМОТРИ НА ГРАДУСНИК!

На основании приказа Управления образования от 20 ноября 1997 года № 419-0 устанавливается следующий температурный режим, при котором занятия в среднеобразовательных школах города отменяются. Для учеников 1-4 классов занятия отменяются при - 30 градусах С с ветром, или при - 33 градусах С без ветра.

Для учащихся 5-9 классов эти нормы составляют - 35 градусов С и 38 градусов С соответственно. Десяти- и одиннадцатиклассники не занимаются, если на улице 40 градусов мороза с ветром или 42 градуса - без ветра.

Мегионское управление социальной защиты приглашает всех жителей Мегиона на праздничный концерт, посвященный Международному Дню инвалида, в ДК "Прометей" 3 декабря, в 17 часов.

Автобус будет курсировать по улицам Заречная, Строителей, Ленина, Свободы, Нефтяников с 16.00 часов.

## 14 декабря - выборы

### ДО ВЫБОРОВ ОСТАЛОСЬ 11 ДНЕЙ

Меньше двух недель остается до выборов 14 декабря. И чтобы они прошли четко и организованно, в городской администрации в минувшую пятницу состоялось рабочее совещание председателей участковых избирательных комиссий.

Присутствующие были ознакомлены с основными положениями Закона о выборах, а также обсудили такие организационные вопросы, как оформление участков, уточнение списков избирателей, обеспечение автотранспортом, питание и оплата труда членов комиссий, дежурство на избирательных участках и тому подобное.

Что касается досрочно-

го голосования, то оно будет проводиться в кабинете №4 городской администрации в рабочие дни с 8 до 18.00, в субботу и воскресенье - с 10.00 до 16.00, а 12 декабря будут организованы выезды на месторождения. 14 декабря проголосовать можно будет только в городе. Для того, чтобы привлечь избирателей на участки, Союз предприятий Мегиона проведет в день выборов благотворительную лотерею, талон для участия в розыгрыше будет выдаваться вместе с бюллетенем для голосования.

Остается только надеяться, что выборы в нашем городе состоятся, и мегионцы, выдвинувшие своих канди-

### Я ГОЛОСУЮ ЗА...

"Конечно же, за М.Я. Занкиева, - говорит начальник НП № 2 ОАО "Славнефть-МНГ" А.А. Галимов. - И уверен, что все работники нашего акционерного общества, а также люди, знакомые с Маратом Якубовичем, отдадут за него свои голоса на предстоящих выборах. Ведь такой человек, как Занкиев - редкость. Утверждаю так, потому что знаю его еще с 1982 года. Марат Якубович требовательный и справедливый. И требовательность он проявляет в первую очередь к себе. Вообще, говорить о Занкиеве можно много. Выражаясь кратко, он на своем месте, а если "генерал" станет депутатом окружной Думы, то город от этого выиграет много. Я знаком с его предвыборной программой. Там четко указаны основные направления его депутатской деятельности. А зная, что Занкиев - человек слова, можно быть уверенным, что пункты этой программы не останутся на бумаге, а будут выполняться. Думаю, что среди мегионцев только единицы не поддержат Марата Якубовича. Этот человек в рекламе не нуждается, за него горожан не надо агитировать, они его знают. А вот в других городах округа надо проводить предвыборную пропаганду".

И. БОЙКО.

Салон красоты "ЗЕЛЕНУС" "Жемчужина", с 10 до 20 часов, без выходных. Тел.: 4-64-97.



В 1994 году, когда проходила коренная реорганизация представительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, деятельность вновь избранного состава областной Думы пришлось начинать, что называется, с нуля. Во-первых, не было необходимой нормативной базы для новых условий работы; во-вторых, изменился объем полномочий областного законодательного органа и, в-третьих, число депутатов было сокращено с 300

до 25 человек. Поэтому первым делом нам, депутатам, избранным в 1994 году, пришлось на первом этапе формировать законодательную базу своей деятельности.

Мы разработали "Положение о Тюменской областной Думе", "Регламент областной Думы", областной Закон "О статусе депутата Тюменской областной Думы" и ряд других, которые позволили затем уже работать над проблемами области.

## ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЕПУТАТА А. ЛОМАЧИНСКОГО

Основными направлениями своей деятельности мы наметили: сохранение целостности Тюменской области, формирование механизма гарантий для инвестиций, разработку системы налогообложения, стимулирующей инвестиции, накопление финансовых и материальных ресурсов. Выделили для себя порядка 8-10 направлений в сфере промышленности и сельского хозяйства, и, конечно же, были четко обозначены приоритеты социальной сферы: развитие систем социальной защиты населения, реализация программ в области жилищного строительства, медицинского обслуживания населения, социального обеспечения, культуры, науки, развитие системы правопорядка и обеспечение безопасности населения всей области. Мы разработали и утвердили план законопроектных работ на 1995-96 г.г.

В целом нам удалось создать необходимый минимум для всей последующей работы Думы.

Надо сказать, что первый этап, особенно в вопросах определения приоритетов деятельности, прошел достаточно гладко, так как в предвыборных программах всех депутатов звучали в общем-то схожие позиции и по социальным вопросам, и о необходимости развития производственной сферы. Гораздо сложнее оказалось приходиться к взаимопониманию и взаимодоговоренности на следующем этапе - реализации стратегии областной Думы. Но как бы там ни было на сегодняшний день областной Думой уже принято 72 закона в окончательном виде по пяти направлениям: это Устав Тюменской области, 17 законов о формировании, организации и деятельности органов государственной власти Тюменской области, 20 законов о социально-экономическом развитии, 21 закон по вопросам бюджетного, финансового и налогового регулирования и 14 законов о местном самоуправлении. На заседаниях Думы было рассмотрено 943 вопроса, принято 742 реше-

ния и постановления, издано 1387 распоряжений.

Наиболее сложным оказалось сохранение целостности области, что я и мои коллеги-депутаты считаем принципиально значимым для реализации всей стратегии Думы. Дело в том, что Федеральный договор, который вошел в Конституцию РФ, недостаточно определенно прописал отношения по горизонтали между субъектами Федерации. Мы были поставлены перед необходимостью выстраивать взаимоотношения власти области с руководством Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов на договорной основе, что, конечно же, ограничивало статус области как единого целого, но в то же время позволило эту целостность сохранить. К сожалению, такая ситуация делает фактически невозможным принятие каких-либо законов, действующих на всей территории области, даже когда есть такая настоятельная потребность, вызванная самой жизнью.

Чтобы решить эту проблему, по инициативе депутатов областной Думы 5 июля 1994 г. было проведено рабочее совещание председателей областной и окружных Дум в Тюмени, а затем в ноябре того же года прошло совместное заседание трех Дум в Ханты-Мансийске. Нам тогда удалось сделать неплохой шаг во взаимопонимании, и были приняты Регламент взаимодействия трех Дум и Положение о Совете Дум, что в свою очередь позволило создать общую нормативную базу, определившую порядок взаимодействия трех органов власти.

Мы также предложили создать ряд совместных документов, в том числе и трехсторонний договор о разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий между органами государственной власти области и округов, который должен был стать составной частью соответствующих уставов. Мы даже обратились в Конституционный суд Российской Федерации с просьбой дать толкование конституционной нормы вхождения автономных округов в состав края или области. Но наши усилия урегулировать взаи-

моотношения не оказались столь успешными, чтобы осуществить согласование предложенных документов. Работать в этом направлении придется уже следующему созыву депутатов.

До сих пор не решен вопрос об избирательном праве населения автономного округа, входящего в состав края или области, на выборы в законодательные и исполнительные органы государственной власти края или области. После рассмотрения предложения по вопросу проведения выборов на территории края, внесенного председателем нашей областной Думы Н.П. Барышниковым в Федеральный Закон "О выборах в представительные органы государственной власти субъектов РФ", и в общем-то принятия проекта Закона "Об основах отношений края или области и входящих в их состав автономных округов", инициированного нашей областной Думой, на пленарном заседании Совета Федерации последний Закон был отменен, затем содержание предложенной статьи изменено, из-за нормы избирательного права населения округов как отсутствовали, так и отсутствуют. По предложению Президента данный Федеральный Закон находится на доработке в Федеральном Собрании РФ.

Конечно, помимо вопросов высшей политики мы занимались и более насущными, осязаемыми, что ли, проблемами области, которые тоже требовали законодательного решения на уровне областной Думы.

Прошедшие четыре года можно охарактеризовать весьма сложными и противоречивыми процессами в экономике. С одной стороны, в области действительно удалось сохранить относительно устойчивую социальную обстановку, у нас наблюдался более низкие темпы спада промышленного производства, конечно, если сравнивать с другими регионами России. Но, с другой стороны, на долю наших предприятий выпали большие финансовые трудности, что привело к задержкам выплаты заработной платы, росту безработицы. Настоящим бичом для эконо-

мики области стали взаимные неплатежи. В данных условиях перехода области к рыночной экономике бюджет и бюджетная политика переместились в центр главных экономических регуляторов. Мы стремились к укреплению собственного финансового и налогового потенциала и формированию на этой основе рациональной системы отношений с Федеральным бюджетом.

За 1994-97 г.г. областной Думой был принят ряд важнейших законов, позволяющих регламентировать бюджетный процесс. Среди них Законы "О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Тюменской области", "О налоговой системе в Тюменской области". Так, Закон "О бюджетном устройстве" впервые в области создал законодательную базу, регулиющую бюджетные отношения органов государственной власти и местного самоуправления области. Этим Законом закреплены такие важные принципы бюджетного устройства области, как единство всей бюджетной системы и самостоятельность ее отдельных частей. Данный Закон, начиная с 1995 года, позволил принимать областной бюджет в форме Закона, что, безусловно, повысило статус основного финансового документа.

Особым звеном финансовой системы области являются внебюджетные и валютные фонды. По нашей инициативе переработаны, приведены в соответствие с действующим законодательством и утверждены Положением 10 внебюджетных фондов. Был принят соответствующий Закон области, который установил порядок учреждения, формирования, использования контроля и ликвидации фондов.

Средства из внебюджетных фондов использовались на реализацию многих социальных программ. В формировании, финансировании и реализации общеобластных программ принимали участие администрации области и автономных округов (вог где было достигнуто наибольшее взаимопонимание), предприятия и организации. В 1997 году реализуется 17 общеобластных программ. Это

поддержка молодежи, защита детей-инвалидов, сирот, предотвращение инфекционных заболеваний, обеспечение жильем и многое другое. Кстати, в рамках программы развития здравоохранения мне удалось решить вопрос о выделении миллиарда рублей на приобретение медицинского оборудования для города Мегиона.

В целях защиты населения области нами были рассмотрены вопросы о защите прав вкладчиков и о защите интересов жителей области в период проведения деноминации рубля. Не оставлено без внимания Думы и решение вопросов, связанных с соблюдением экологических интересов населения области.

Но мы занимались не только законодательством. Работа с письмами и жалобами наших избирателей по важности лично мной воспринималась точно так же, как и работа над Законами.

Почти два года назад я обращался к депутатам Мегионской городской Думы с просьбой поддержать филиал Омского индустриально-педагогического колледжа. Просьба была удовлетворена. Ко мне обращались за помощью администрации СШ №3 помочь в приобретении мебели, ДХШ - с просьбой дополнительного финансирования, директор вспомогательной школы №8 с проблемой проведения капитального ремонта и приобретения инвентаря. С просьбой решить жилищный вопрос обращалась пенсионерка города Алевтина Михайловна Клековкина.

Ни одно из обращений не было оставлено без внимания, и в каждом конкретном случае я старался изыскать всякую возможность, чтобы помочь.

За эти годы мной в разные инстанции по самым разным вопросам было направлено 30 депутатских запросов, 90 процентов которых были посвящены решению социальных вопросов жителей города.

Фото И. АЛЕХИНОЙ.

### Выборные ляпы

#### НОВЫЕ ДЕСЯТЬ ВОПРОСОВ И ДЕСЯТЬ ОТВЕТОВ О ВЫБОРАХ В ОБЛАСТНУЮ ДУМУ

Вопрос. Можно ли быть депутатом областной Думы и одновременно первым заместителем главы администрации, как, например, А.П. Ломачинский?

Нет, - отвечает инициативная группа господина Асеева, проявив юридическую безграмотность.

Но не в этом дело. Напрашивается другое: а как сам мэр города Лангеласа Владимир Михайлович Асеев собирается совмещать себя в роли мэра и депутата областной Думы?

#### КОМУ ДОВЕРЯЕМ?

В.М. Асеев, мэр города Лангеласа, кандидат в депутаты областной Думы: "...будучи ранее депутатом окружной Думы и зная, что такое власть не понаслышке, я не могу остаться в стороне".

Комментарий: С этим не поспоришь. Власть любили всегда. Особенно те, кто уже почувствовал ее вкус. Для достижения цели все средства хороши: и камерные концерты, и благотворительные обеды.

Группа поддержки кандидата в депутаты областной Думы А.П. Ломачинского.

#### ИЗБИРАТЕЛИ СПРАШИВАЮТ - ЛОМАЧИНСКИЙ ОТВЕЧАЕТ

Вопрос. Когда заработают пассажирские лифты в доме по улице Строителей, 2/3?

Ответ: Как заверил меня начальник МУ "Лифтремонт" Е.Б. Климов, к 25 декабря этого года лифты будут введены в эксплуатацию. Жилой дом был сдан жильцам трестом "Мегионнефтепромстрой" в 1995 году без ввода лифтов. Отсутствие финансов не позволило строительному тресту

закончить монтаж, произвести пусконаладку и своевременно ввести пассажирские лифты в эксплуатацию. Теперь все эти расходы берет на себя бюджет, поскольку бывшие руководители администрации позволили принять дом на баланс МОГКХ со всеми недоделками.

МУ "Лифтремонт" прозведен расчет стоимости работ, определены условия их выполнения и финансирования, которые подписаны администрацией.



## Юбилей

Какая женщина не мечтает быть привлекательной и очаровательной, а помогает ей в этом в первую очередь парикмахер, дамский мастер.

- Маленькой девчонкой приехала я к тете в парикмахерскую, - вспоминает Тамара Федосеевна Башкирцева. - Жили мы тогда в Красноперкопске, Крымской области, салон был небольшой, но меня постоянно тянуло туда, очаровывала сама атмосфера добра и красоты. Я еще в школе училась, а папина сестра уже занималась со мной, показывала, что и как делается. Сейчас уже, наверно, многие помнят, что существовала такая услуга - паровая завивка, а я ее выполняла, когда старшкклассницей была.

После школы учиться пошла, конечно же, на парикмахера. Потом работала дамским мастером в Феодосии, вышла замуж, родила дочь.

В 1974 году семья Башкирцевых переехала в Мегион, и 14 июня Тамара Федосеевна вышла на новое место работы - парикмахерскую городского Дома быта.

С тех пор минуло уже много лет. Изменился город, много раз менялось название предприятия, но неизменным остается одно - здесь работает Башкирцева. В 1982 году она закончила техникум по специальности "Бухгалтерский учет", но из КБЮ уйти не смогла - она душой срослась со своим любимым делом.

Уже пятнадцать лет Тамара Федосеевна возглавляет коллектив. Сделано за эти годы немало. Она добились открытия новых парикмахерских и расширения старых, улучшения условий работы мастеров, руководила закупкой оборудования.

- До 1991 года у нас было много парикмахерских, - рассказывает Башкирцева. - Существовали точки в жилгородке Строительного управления номер 920, в поселке Высокий, на вертолетной площадке, жиггород-



## ГЛАВНОЕ - КРАСОТА ДУШИ

ке строительно-монтажного поезда, несколько пунктов в городе. Но постепенно все изменилось - некоторые парикмахерские отделились и стали работать самостоятельно, а часть точек мы вынуждены были закрыть из-за непомерно высокой платы за аренду помещения.

Сейчас в состав муниципального предприятия "Локон", которым я руковожу, входит несколько служб: парикмахерская, фотосалон, пункты ремонта часов, холодильников и обуви. Работы очень много, ведь ни для кого ни секрет, как тяжело в нынешних условиях приходится предприятиям.

За многолетний добросовестный труд Тамара Федосеевна многократно награждалась дипломами, благодарностями и почетными грамотами, в том числе Почетной грамотой Совета Министров и Президиума Верховного Совета СССР, ей присвоено почетное звание "Ветеран предприятия", а также награждена меда-

лью "Ветеран труда".

Двадцать семь лет работала Тамара Федосеевна в сфере обслуживания, делая людей красивее. Размышляя о своей профессии, она говорит:

- Это очень нелегкий труд, ведь девушке приходится быть на ногах по несколько часов в день, руки постоянно напряжены. Да и люди попадаются разные. Порой придет человек не в духе, так как не старайся, а ничего не получается. Даже прическа его не красит. Главное - внутренняя красота. Если она есть, так человек изнутри светится, и любая прическа ему к лицу. С таким и работать - одно удовольствие.

В эти дни Тамара Федосеевна Башкирцева отмечает свой юбилей - пятьдесят лет со дня рождения. Коллектив муниципального предприятия "Локон" от всей души поздравляет своего руководителя с этим светлым днем.

Е. ЛЬВОВА.

## Церковный календарь



## 4 ДЕКАБРЯ - ВВЕДЕНИЕ ВО ХРАМ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ, ВЕЛИКИЙ ДВУНАДЕСЯТЫЙ ПРАЗДНИК

Когда Пресвятой Деве Марии исполнилось 3 года, благочестивые родители Её поспешили исполнить обещание, данное еще до рождения их возлюбленной Дочери: посвятить её Богу. Ни привязанность родительского сердца, ни страх, внушаемый слабостью возраста, ни тяжесть собственного одиночества в годах глубокой старости - ничто не поколебало решимости Иоакима и Анны. И вот они пригласили к себе всех своих сродников, создали юных девиц, одели Пречистую Деву в лучшие одежды и торжественно повели Её в Иерусалимский Храм. И вышли встречать Деву - Младенца священники, служившие в Храме; с песнопениями встретили они будущую Матерь Господа Иисуса Христа. Священник Захария как пророк прозревал духом в этом обстоятельстве будущую судьбу Девы - Младенца и взял Её за руку, и, радуясь душою, пошёл с Нею сначала во святилище, а потом в самое внутреннее отделение Храма, во "святыя святых", куда не только женскому полу, но и даже самим священникам не позволено было входить: только один первосвященник,

и притом лишь один раз в году, мог входить туда с кровью жертвенного животного. Принесли при этом святые родители и дары Богу, жертвы благодарственного, и, получив благословение от архиерея и от всех иереев Божиих, возвратились в дом свой, прославляя Господа. Святая Дева осталась жить при Храме.

В Покровском Храме накануне Праздника Введения во Храм Пресвятой Богородицы, в среду, 3 декабря, в 17.00, будет отслужено вечернее богослужение - Всенощное бдение.

В сам день праздника, 4 декабря, Божественная литургия начнется в 9.00.

С наступающим праздником, дорогие братья и сестры!



Настоятель Покровского Храма иерей Ростислав.

## КАЖДЫЙ ВЫБИРАЕТ ПО СЕБЕ

Даже тридцатипятиградусный мороз не помешал в субботний день ребятам прийти в Дом творчества на встречу с авторской песней.

Этот своеобразный, но исчерпаемый по своему объему жанр помогает выразить свое отношение к окружающему миру не одному поколению молодежи. Зародившись еще в эпоху "хрущевской оттепели" (вспомним Галича, раннего Окуджаву) и продолжаясь в песнях Высоцкого, Никитина, Дольского, Суханова, Розенбаума, жанр этот приобрел поклонников среди тысяч и вполне зрелых людей, и "желторотых" юнцов. Взять хотя бы Грушинский фестиваль, куда ежегодно съезжается великое множество исполнителей авторской песни со всего бывшего Советского Союза.

"Песня, идущая от сердца, творит чудеса. Она помогает жить, она несет свет, открывает сердца..." Этими словами начался вечер "Пой гитарная струна" в Доме творчества для ребят, любящих гитару и отдающих ей все свободное

время. Руководитель клуба гитаристов Татьяна Милехина уже много лет работает с детьми. Каждый год к ней приходят мальчишки и девчонки с гитарами. "Я хочу, чтобы весь город пел, тогда мы будем красивее души, добрее и великодушнее", - говорит Татьяна Николаевна.

Ребята слушали песни в исполнении дуэта Ирины Темниковой и Татьяны Милехиной, автора и исполнителя Сергея Лунина. Пели свои любимые песни Лена Губайдуллина, Оксана Роженко. В заключение все вместе исполнили очень популярную в молодежной среде песню В.Цоя "Звезда по имени Солнце. Единение, духовное родство - это то, что несет в себе авторская песня. Дети, которые приближаются к ней с подросткового возраста, становятся чище душой, умеют ценить дружбу, живут ярче и интереснее своих сверстников", - закончила свою мысль Татьяна Николаевна Милехина.

А. КЕДРОВА.

## "БОГАТЫРИ" ЗЕМЛИ СИБИРСКОЙ

С 1 сентября 1997 года в нашем городе начал действовать военно-патриотический клуб "Богатырь", организованный Комитетом по делам молодежи. А руководит им Анатолий Феофанович Паиль.

- Военно-патриотический клуб "Богатырь" набирает ребят в возрасте от 9 до 18 лет. Здесь ведут комплексное обучение военной науке (военное дело, тактика, плавание и т.д.), а также истории России и истории Православия. Однако это не означает, что в клубе могут заниматься только русские. Просто история России невозможна без истории Православия. Все это должно воспитать в молодом человеке патриотизм, любовь и уважение к Родине, к своей истории, культуре. И, конечно, главной задачей клуба является подготовка мальчиков и подростков к службе в армии. Ведь молодые

люди приходят на военную службу неподготовленными, не владеющими боевыми навыками. Клуб планирует устраивать летние лагеря в войсковых частях, где ребята смогут многому научиться, как говорят, "хлебнуть солдатских щей". Также мы планируем сотрудничество со Штабом Уральского военного округа, - говорит А.Ф. Паиль, - откуда мы будем получать методические материалы. Кроме того, "Богатырь" тесно сотрудничает с социально-психологической службой города Мегиона: специальный психолог отдельно составляет анкеты-опросники для ребят, чтобы знать атмосферу в коллективе, помочь ребятам в общении друг с другом.

Организовали клуб и работают в нем три человека: я, В. Седых и А. Старостин, но помогают нам и военкомат, и бывшие воины-афганцы, и ребята, воевавшие в Чечне.

Активно сотрудничают с нами милиция и церковь.

Обучение в клубе бесплатное. В каждой его группе по 10 человек, что обеспечивает тесный контакт ребят с преподавателями и между собой. Недавно клуб переехал в новое помещение в "Журавушке".

Позже, на занятиях я решила поинтересоваться отношением детей к клубу. Я пришла в зал, когда за окном было больше тридцати градусов мороза. Признаться, думала, что, наверно, в такой холод никто не придет, ведь сейчас заниматься должна младшая группа. Но я ошиблась - детей в клубе было предостаточно, да еще пришли ребята, желающие стать его членами.

Я подошла к ребятам, уже занимающимся в клубе. На мои вопросы они отвечали охотно, рассказали, что занимаются они с самого начала. Им очень нравится здесь, и

даже в такой мороз они пришли в клуб из разных концов города.

Записывающихся в клуб было много. Пока один из мальчишек заполнял анкету, составленную психологом, я спросила у его мамы:

- Вам не трудно было идти с сыном сюда в такой мороз?

- Он так уговаривал меня! Я не могла отказаться. Пусть занимается, а там посмотрим... Пусть пусть время здесь проводит, чем на улице да в подъездах...

Через некоторое время в клубе "Богатырь" началась тренировка. Увлеченные дети познавали азы рукопашного боя, а не менее увлеченные тренеры отдавали им свои знания, время и любовь.

Юлия КУРОХТА.

Мегионские  
Новости

ТЕЛЕФОНЫ АГЕНТСТВА:  
ГЛ. РЕДАКТОР: 3-64-94,  
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ: 3-60-66,  
КОРРЕСПОНДЕНТЫ: 3-78-27,  
ТИПОГРАФИЯ: 3-64-80.

Учредитель - Мегионская городская администрация. Газета издается информационным агентством "Мегионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель.

Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Газета зарегистрирована территориальной инспекцией в г. Екатеринбург. Регистрационный номер - Е-1403.

Главный редактор агентства Г. Ф. ДОРОШЕНКО.  
Редактор газеты Т. И. АЛЕШИНА.  
Наш адрес: г. Мегион,  
ул. Строителей, 7, 2 этаж.

Тираж 5000.  
Отпечатана в малом предприятии "Нижевартовская типография", ул. Менделеева, 11.  
Способ печати: офсетный.  
Время подписания в печать - 12.00.  
Номер подписан - 01.12.97г.  
в 14.00.